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Η καινούρια γενιά των διαχειριστών της Ιμβριακής  Ένωσης, απογοητευμένη από 
τον εμπαιγμό για την εξασφάλιση μιας καινούριας πατρίδας, εστίας αδελφοσύνης 
και συνέχισης της παράδοσης, αντιλαμβάνεται ότι ο ρόλος της δεν μπορεί να 
εξαντλείται στην αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων των μελών της, 
τα οποία εν τω μεταξύ έχασαν και την αρχική οξύτητα τους. Ούτε βέβαια ήταν 
επαρκής η εξάντληση σε κοινωνικότητες και κοσμικότητες. Άλλωστε τι σημασία 
μπορούσε να έχει μια πατριωτική οργάνωση χωρίς αναφορά στην ίδια την πατρίδα;
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Η ερώτηση αυτή συνέπεσε με τη συμπλήρωση των 60 χρόνων από την υπογραφή 
της Συνθήκης της Λωζάννης και η απάντηση της Ιμβριακής Ένωσης ήταν η 
πρόσκληση του Συλλόγου Αθηνών σε μια εκστρατεία ενημέρωσης της κοινής 
γνώμης, και βέβαια των πολιτικών, για το τι συνέβη στην Ίμβρο και την Τένεδο  
και για το ποια είναι η σημερινή τους κατάσταση.

Να λοιπόν ξανά 30 χρόνια πίσω, όταν η συνειδητοποίηση των ελλείψεων του 
οπλοστασίου για μια τέτοιου είδους ενημέρωση οδηγεί στην ιδέα της δημιουργίας 
ενός φορέα, που δεν θα παρεμβαίνει στον τομέα εκπροσώπησης[14] των νησιωτών, 
αλλά μέσα από την έρευνα, τη συλλογή στοιχείων, την επεξεργασία και την 
καταγραφή θα είναι βασικός και αποτελεσματικός αρωγός στον αγώνα για την 
διεκδίκηση των δικαίων  των Ιμβρίων και Τενεδίων.

Έτσι δημιουργήθηκε η Εταιρία Μελέτης Ίμβρου και Τενέδου. Έτσι όπως πάντα 
δημιουργούνται οι θεσμοί, όταν οι ανάγκες και οι προσδοκίες της κοινωνίας το 
υπαγορεύουν. Γιατί κανένας θεσμός, καμμιά οργάνωση, κανένας σχηματισμός δεν 
μπορεί να επιβιώσει αν δεν προέρχεται από την έμπνευση της κοινωνίας και δεν 
ανταποκρίνεται στα οράματά της.

Την συγκομιδή της η Εταιρία, στα 30 αυτά χρόνια, από την ίδρυσή της ως σήμερα, 
την οφείλει στο φιλόξενο και γόνιμο έδαφος που της προσέφερε η παροικία των 
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Ιμβρίων στη Θεσσαλονίκη καθώς και η κοινωνία της πόλης γενικότερα. Όμως το 
έδαφος της καλλιέργειας, της ανάπτυξης και της καρποφορίας των ιδεών και των 
πρωτοβουλιών της δεν περιορίζεται στον χώρο της Θεσσαλονίκης, επεκτείνεται σ’ 
ολόκληρο φάσμα των απόδημων Ιμβρίων και την κατανόηση των επιδιώξεών της 
από μια μεγάλη μερίδα του πνευματικού και του πολιτικού κόσμου των Ελλήνων.

Χωρίς τις προϋποθέσεις αυτές δεν θα ήταν ποτέ δυνατή η απόδοση του ως σήμερα 
έργου της. Χωρίς την αποφασιστική στήριξη στην αρχή της ίδρυσής της από τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ιάκωβο, των ομογενών Ιμβρίων και Τενεδίων 
των Ηνωμένων πολιτειών και στη συνέχεια τη συνδρομή του Υπουργείου 
Πολιτισμού, του Δήμου Θεσσαλονίκης, της Ιμβριακής Ένωσης, της Εταιρίας 
Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης, της Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών, του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος, και πολλών άλλων  φορέων και προσώπων δεν θα ήταν εφικτή η 
δραστηριότητα της Εταιρίας.

***

Κλείνοντας τη σελίδα των 30 χρόνων ζωής της η Εταιρία Μελέτης Ίμβρου και 
Τενέδου, ατενίζει προς το μέλλον με την ευλογία της Α. Θ. Παναγιότητας του 
Ίμβριου Πατριάρχη Βαρθολομαίου, ο οποίος πέρα από την ηθική και υλική ως τώρα 
συνδρομή του, ευλόγησε τη στέγαση της Εταιρίας σε οίκημα του Πατριαρχικού 
Ιδρύματος Πατερικών Μελετών. Η από δω και μπρος σύνδεση της δραστηριότητας 
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της Εταιρίας με το Ίδρυμα Πατερικών Μελετών είναι όλως ιδιαιτέρως σημαντική, 
εκτός της δωρεάς στέγασης της, το Ίδρυμα με την εμπειρία και την τεχνογνωσία 
του, θα είναι πολύτιμος σύμβουλος της, ιδιαίτερα στην οργάνωση και λειτουργία 
του Αρχείου Ίμβρου.

Η Εταιρία Μελέτης ευχαριστώντας τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμορίου κ. 
Νικηφόρο Ηγούμενο της ιστορικής Μονής Βλατάδων  στην οποία ανήκει το Ίδρυμα 
για την πρόταση του να στεγαστεί σ’ αυτό η Εταιρία, εκφράζει την βαθειά της 
ευγνωμοσύνη της προς τον Παναγιώτατο, ο οποίος αποδέχτηκε την πρόταση αυτή 
και οποίος πολλαπλώς συνέδραμε ως σήμερα την Εταιρία Μελέτης Ίμβρου και 
Τενέδου η οποία ευγνωμονούσα, Τον ανακήρυξε Επίτιμο Πρόεδρος της.

                                                                                                     Γιώργος Ξεινός

Βασιλικά, Αύγ. 2017 (ΠΙΠΜ 26/9/201)

[14] Ό.π. υποσ. 1.


